
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA realizada 

no décimo terceiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às 08:30h, 

por meio de videoconferência, sob a presidência do Coordenador de Graduação do 

Instituto de Ciência Política da Universidade de Brasília (IPOL).  Participantes: 

Docentes: Denílson Bandeira Coelho, Érika Laurinda Amusquivar , Frederico Bertholini 

e Gustavo Rodrigues. Servidor técnico administrativo: Cristiano Naibert. Representante 

discente: André Gouveia de Queiroz. 1. Informes:  1.1. Informes da Coordenação de 

Graduação: O Coordenador de Graduação informou que o PPC do curso de Ciência Política 

está sendo ajustado de forma bem refinada em relação a pequenos detalhes solicitados pela 

SAA. O Coordenador também informou sobre o cronograma divulgado pelo DEG para a 

elaboração da lista de oferta para o próximo semestre (2025.1) e o prazo para aprovação da 

lista pelo Colegiado é 31/01/2025. O Coordenador informou ainda que a compra dos 

computadores para o Lapcipp. 1.2. Informes da Secretaria: O secretário Cristiano informou 

que os contratos dos professores substitutos André e Guilherme foram renovados. Informou 

ainda que o a contratação do professor substituto Alexandre foi autorizada, para início 

imediato. Informou também que no início de janeiro de 2025 pode ser iniciado o processo de 

contratação de mais um professor substituto para a vaga do Prof. Paulo Afonso, que se afasta 

para o Pós-doutorado. 1.3. Informes da Representação Discente: O representante discente 

André Gouveia informou que o CAPOL está reconstruindo uma biblioteca solidária devido a 

perda do material que vinha sendo acumulado por esse projeto. Aprovação da Ata da 22ª 

Reunião do Colegiado: após a leitura por todos os presentes, a ata da 22ª Reunião do 

Colegiado foi aprovada por unanimidade. Assuntos para deliberação: 2.1 Aprovação da ata n° 

21 – A ata foi aprovada por unanimidade.   2.2 Processo 23106.120500/2024-60 – 

Reintegração: Daniel Matos Montalvão Monte Santo: O Coordenador apresentou seu parecer 

pelo deferimento do pedido de reintegração do aluno. Após deliberação do Colegiado o 

parecer foi aprovado por unanimidade. 2.2 Processo 23106.117651/2024-31 - 

Mobilidade/Intercâmbio INT: Paule Blondelle Jordan BANGUE BANGUE ELOMBO: O 

Coordenador informou que a aluna solicita cursar a disciplina Política e Filosofia (POL0076) 

no semestre 2025.1. No entanto, essa disciplina não consta mais no PPC do curso de Ciência 

Política. O Coordenador entende ser importante a aluna cursar alguma disciplina no IPOL e 

sugere aprovar a solicitação da discente, mas oferecer outras disciplinas do curso para ela 

escolher se matricular. Após deliberação, a sugestão da Coordenação de aprovar a solicitação 

da aluna foi aprovada por unanimidade.  2.3 Processo 23106.109745/2024-36 - Revisão de 

menção fora do prazo: Vitória Rebeca Rodrigues da Silva (Mono 2): O Coordenador informou 

que a solicitação de revisão de menção fora do prazo da aluna Vitória Rebeca Rodrigues da 

Silva foi feita para a disciplina Monografia em Ciência Política 2 e o parecer foi dado pela 

orientadora, Professora Michelle Fernandez. Como a solicitação foi fora do prazo, precisa ser 

homologada pelo Colegiado. Apresentado o parecer ao Colegiado, após deliberação foi 

aprovado por unanimidade. Sem mais assuntos a serem tratados, a reunião foi encerrada. 


